
Literárně dramatický obor ve školním roce 2022-2023 

(výroční zpráva LDO) 

 

Školní rok 2022-23 byl pro literárně dramatický obor naplněný pro něj tradičními akcemi, účast na nich se 

postupně napříč oborem předává a posouvá. Žáky tak čekají nové zkušenosti, které jim přinášejí důležité 

zážitky i úspěchy. 

 

Děti z dramatické přípravky připravily svůj dárek 

maminkám k svátku a na koncertě ke Dni matek 

předvedly jarní představení „Sotva ráno vstane 

ptáček“. Na Předváděčce dramaťáku ukázaly 

základní animaci jednoduché plošné loutky 

v dramatizaci básně „Posadím se na motýla“. 

Sotva ráno vstane ptáček, hned si píská na zobáček 

 
Posadím se na motýla,  

poletíme spolu strání, 

posadím se na motýla,  

nikdo mi v tom nezabrání. 

 

                       Dešťové kapičky dostaly nožičky… 

První ročník se představil hned na začátku školního 

roku na prvním podzimním koncertu Naše úrodička 

s pohybovým rytmizovaným pásmem doplněném 

říkankami pod názvem „Dešťové kapičky.  
          Pojďme hledat poklady, najdeme jich hromady! 



Výsledek své práce s materiálem prezentoval 

na Předváděčce dramaťáku v představení 

„Pojďme hledat poklady!“, ve kterém předvedl 

spodové loutky mravenců.  
 
 
 

Druhý ročník se cíleně zabýval lidovou poezií 

a na Naší úrodičce nabídl v posvícenské 

atmosféře dramatizaci „Vařím, vařím koření“. 

                          Vařím, vařím koření 

 

Na Vánočním koncertě divákům vinšoval 

krásný nový rok a na Předváděčce dramaťáku  

už předvedl ucelenou inscenaci autorského 

pojetí předlohy M. Mašatové „V koutě jedné 

zahrady“, kterou také zahrál pro děti z mateřských škol v rámci Dopoledne pro MŠ. 

 

 
V koutě jedné zahrady byla myší díra a v ní bydlely dvě myšky, myška Eliška a myšák Jarouš. 

 

Třetí ročník animoval vlastnoručně vyrobenou plošnou loutku, což předvedl v krátké klauniádě pod názvem 

„Klauni“ na Naší úrodičce. Pro program Vánočního koncertu připravil Pastýřskou hru formou stínohry. 

V autorské inscenaci se nechal inspirovat biblickým příběhem o stvoření světa, použil v ní ruku jako 

postavu-loutku a pod názvem „Jak to vzniklo“ ji uvedl na Předváděčce dramaťáku 



                                                     Klauni                                                                                         

                                Pastýřská stínohra 
 

                                                                      Jak to vzniklo 

 

 

Soubor Naplno, jak se pojmenovala skupina 

z žáků 3., 4. a 5. ročníku, se zpočátku věnoval 

animaci jednoduchých ponožkových loutek 

v dramatické situaci a v práci s rekvizitou. 

Vzniklo tak pásmo, které soubor pod názvem 

„Ponožkové příběhy“ zahrál na Naší úrodě. 

V adventním čase se vrátil k lidové tradici 

a dokončil dramatizaci lidové poezie 

a předvánočních zvyků z loňska. K účinkování byl 

přizván soubor Popcorn a žáci společně vystoupili 

s pásmem „Když v prosinci mrzne a sněží“ 

na Adventním jarmarku v Josefově.                                                          Ponožkové příběhy 



K dramaturgické práci si soubor vybral pohádku „O slepičce a kohoutkovi“ B. Němcové, kterou po svém 

zpracoval, vymyslel a vyrobil scénografii a jednoduché loutky. Pohádku zahrál na festivalu Jařinec 

a na Předváděčce dramaťáku v červnu. 

                   O slepičce a kohoutkovi (Jařinec) 

Když v prosinci mrzne a sněží, 

úrodný rok na to běží. 

                 (Adventní jarmark, Josefov) 

 

O slepičce a kohoutkovi: 

Leží tam na dvoře, má nožky nahoře… 

(Předváděčka dramaťáku) 

 

 

 

 

 

 

 

Soubor Možná už jo! tvořily žákyně 4. a 6. ročníku. Pro svou celoroční práci si po dramaturgických úvahách 

a diskuzích vybraly antickou báji o Meleagrovi z knihy E. Petišky „Staré řecké báje a pověsti“. 

Potom je už čekala tvůrčí cesta od hledání divadelních prostředků, výroby loutek, tvorby scénáře, 

k scénografii a kostýmům. 

K praktickému nazkoušení už 

nezbývalo moc času, ale 

povedenou premiéru 

pod názvem „Masakr kaly-

donský“ soubor dokázal 

předvést i s alternací v červnu 

na Předváděčce dramaťáku.  

 

Soubor se souběžně 

připravoval na svou první 

účast v tradiční divadelní akci 

Putování v Chocni.                
                                                                            

                                                                                              

                                                                Masakr kalydonský (Předváděčka dramaťáku) 



 

S respektem se zapojil do fungující formy, vybral si část 

z příběhu, hrací prostor a s chutí se zapojil do jarního 

víkendového maratonu, kdy účinkoval v předposlední části 

„Putování s jezevcem“, podle nonsensové pohádky P. Ouředníka 

„O princi Čekankovi“ a v seriálovém pojetí svou část zahrál 

sedmkrát. Byla to pro soubor úplně nová zkušenost a prověrka 

společných sil. 

 

Putování s jezevcem-část čtvrtá: Jezevcovo překvapení (Choceň) 

 

 

 

Soubor Hejno (4., 6., a 7. ročník) přijal na začátku školního roku 

nabídku přihlásit se do projektu Čtenář na jevišti v rámci 

kampaně Rosteme s knihou, vybral si knihu M. Gargulákové 

„Ruka-kompletní průvodce“ a byl úspěšný.  

 

 

 

V posledním prosincovém týdnu byl pozván 

do finále přehlídky ve Švandově divadle v Praze 

a reprízu uvedl v únoru pro žáky ZŠ speciální, kteří 

chodí pravidelně do ZUŠky na návštěvu. 

Ruka-kompletní průvodce (finále Čtenáře na jevišti, Praha) 

 

V letošní inscenační práci soubor navázal 

na loňský výběr z knihy „Báje a pověsti 

z Jaroměřska“ V. Sílové, kdy se všichni shodli 
             Střílení k ptáku (Předváděčka dramaťáku) 



na pověsti „Střílení k ptáku“. Dokončil marionety na drátě, které už v návrzích ctily téma celé inscenace 

a vycházely z předmětné metafory a v duchu alternativního herectví připravil premiéru na Předváděčku 

dramaťáku v červnu.  

Hejno (Předváděčka dramaťáku) 

 

Soubor Popcorn dostal pozvání na POSED. POdzimního SEtkání Divadelníků ve Svitavách se soubory 

našeho literárně dramatického oboru účastní již tradičně a poslední dobou pravidelně. Letošní téma 

„Podívejme se na sever“ se stalo pro Popcorn určující. Díky němu se seznámil s životem Inuitů, s grónskými 

reáliemi, s inuitskými bájemi, duchy a při rešerších narazil i na ekologická témata.  

 

Svět je v rozpacích 

Při hledání divadelních výrazových prostředků došel ke stínohře na meotaru, vybral několik původních bájí 

ze zápisků K. Rasmussena a vytvořil autorskou inscenaci „Svět je v rozpacích“, která se po dozkoušení 

hrála i na festivalu Na sever v Chocni a v programu Jařince.  



Z krajského kola loutkářské 

přehlídky Divadelní Setkání, 

byla inscenace doporučena 

do hlavního programu 

Loutkářské Chrudimi 

a v krajském kole soutěžní 

přehlídky LDO ZUŠ 

v Hradci Králové získala 

Zlaté pásmo a Cenu 

za kolektivní dramaturgii 

s doporučením do ústředního 

kola. Na loutkářské 

Chrudimi byl soubor 

odbornou porotou oceněn 

za kolektivní zpracování sociálně ekologického tématu a získal nominaci na mezidruhovou přehlídku 

Jiráskův Hronov, kde v srpnu tři představení zahrál. 

 

Popcorn se v předvánočním čase vrátil k oblíbeným adventním postavám a předal tuto tradici a zážitek 

mladším dětem ze souboru Naplno v rámci představení „Když v prosinci mrzne a sněží“ na Adventním 

jarmarku.  

                  Čerti, Anděl, Barbory, Ambrož a Lucie 

 

V hodinách přednesu hledal kolektivní vyjádření 

pro experimentující poezii E. Jandla v překladech J. Hiršala 

a B. Grögerové. Výsledek prezentoval v montáži veršů 

pod názvem „Vesel u vesel“ na Májovém poetickém podvečeru. 

Vesel u vesel, den co den, vesel u vesel… (Májový poetický podvečer) 



V souboru Je to tajný! zůstaly poslední dvě studentky, které čekalo 

absolutorium a také maturita a přijímací zkoušky na vysoké školy. 

Pavlína Tichá a Michaela Zelená s radostí přijaly nabídnutou 

výpomoc od bývalé žákyně LDO Josefíny Pacovské a už společně 

vyzkoušely nápad věnovat se divadlu pro nejmenšího diváka. Tzv. 

batolárium je první setkání s divadlem pro batolata od deseti měsíců 

do tří let a jejich rodiče. Soubor vytvořil inscenaci s následnou 

hernou pro děti pod názvem „Kutululu!“ a zažil svůj největší 

divadelní experiment. Na Audimaforu za něj obdržel od poroty Cenu 

za vstup do neprobádaného světa divadla pro děti od 0-3let. Soubor 

tuto performanci potom hrál ještě několikrát, na Jařinci, 

na Náchodské Prima sezóně, na Deset Deka festivalu v Náchodě 

a na festivalu Regiony v Hradci Králové. 

 

 

 

 

 
Kutululu! 

 

Na společném absolventském koncertě 

v červnu soubor odpremiéroval inscenaci 

„Nová metoda“, kterou vytvářel na zadání 

pro multižánrový barokní festival Theatrum Kuks, kde v srpnu proběhla druhá úspěšná premiéra. 
 

                                             Nová metoda (Theatrum Kuks)                                              



Pavlína Tichá, zkušená recitátorka, završila své studium úspěchem v krajském kole Wolkrova Prostějova, 

kde byla oceněna nominací do národního kola a v Prostějově potom za interpretaci textu S. Mrožka „Lolo“ 

získala titul Laureát WP 2. kategorie. 

 

Od třetího ročníku se žáci věnovali také sólové interpretaci textů a všichni vystoupili v rámci Májového 

poetického podvečera. Ti stateční z nich se zúčastnili okresního kola Dětské scény v Náchodě, kde sbírali 

nové zkušenosti a někteří získali i ocenění. 

Čestné uznání si odvezli Běta Madaraszová, Josef Berger, Elizabeth Hůlová a Barbora Honzíková, Diplom 

s postupem do krajského kola Tobiáš Skořepa, Eduard Erben a Agáta Matesová. V krajském kole potom 

získal Čestné uznání Tobiáš Skořepa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Účastníci okresního kola Dětské scény – recitátoři 2. kategorie 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
recitátoři 3. a 4. kategorie 



Žáci a studenti literárně dramatického oboru se pravidelně účastní Masopustního průvodu v Jaroměři 

a navazujícího Masopustního ohlédnutí v Domově sv. Josefa v Žirči, kam tradičně jezdí předat výsledek 

masopustního koledováni a rozveselit klienty nemocné roztroušenou sklerózou. 

My jsme se k vám přišli ptáti, smíme-li tu zadupati… 

  

                     Kupte klibnu, hospodáři!                                                    Vinšujem vám štěstí, zdraví, čtyry chlívky, žádný krávy…                                                                                                   

 

Ve školním roce vycházel 17. ročník časopisu ZUŠkoviny, měsíčníku ZUŠ F. A. Šporka, v jehož redakční 

radě pracovalo sedm žáků a studentů LDO. 

 

Celý školní rok se nesl pro většinu souborů ve znamení nových zkušeností a poznávání pro ně nových 

přehlídek a festivalů. Navázali jsme pandemií přetrženou kontinuální nit a snad nám tato divadelní a lidská 

sounáležitost vydrží po celý další rok. Plány máme jednoznačně pestré a co nejširší, nejhlubší i nejvyšší. 

 

Těm, kteří náš dramaťák z různých důvodů opouštějí přejme na jejich další cestě vše dobré s nadějí a vírou, 

že potkání se s principy dramatické výchovy jim pomůže leccos překonat a vyřešit, zkrátka obstát. 


